

हमारा वतन

देश का अपना अखबार

हमारा وطن ہمارا وطن

संस्थापित 1965

www.hamarawatan.com FOLLOW US:- Hamarawatan Hamarawatan65 Hamarawatan3 Hamarawatan

वर्ष- 60

अंक-9

जयपुर, सोमवार, 4 मार्च, 2024

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4



संस्थापक
स्व. श्री राजेन्द्र
कुमार 'अजेय'
स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक
स्व. श्री बाबू लाल सैनी



सम्पादक
राम गोपाल सैनी

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने 'शक्ति वंदन' कार्यक्रम का किया शुभारंभ

जयपुर (हमारा वतन)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जवाहर कला केन्द्र में जयपुर नगर निगम ग्रेटर द्वारा 2 से 4 मार्च तक आयोजित होने वाले 'शक्ति वंदन' कार्यक्रम का फीता खोलकर शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने प्रदर्शनी का अवलोकन किया। मुख्यमंत्री ने 'एक खत मोदी जी के नाम' स्टॉल पर जाकर यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को संदेश लिखा तथा सेल्फी पॉइंट पर सेल्फी भी ली। शर्मा ने कार्यक्रम की सफलता के लिए आयोजनकर्ताओं को शुभकामनाएं दीं। उल्लेखनीय है कि 'सशक महिला से समृद्ध समाज की ओर एक पहल' थीम पर



आयोजित इस तीन दिवसीय कार्यक्रम में कार्यक्रम, सम्मान समारोह एवं फागोस्त्व विभिन्न प्रदर्शनीयां, टॉक शो, सांस्कृतिक का आयोजन किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने दी सौगात- सफाई कर्मचारी के 24,797 पदों पर होगी भर्ती

जयपुर (हमारा वतन)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देश पर राज्य सरकार के 186 नगरीय निकायों में सफाई कर्मचारी के 24 हजार 797 पदों पर भर्ती प्रक्रिया शुरू की गई है। स्वायत्त शासन विभाग की ओर से शुक्रवार को जारी विज्ञापित के अनुसार इन पदों के लिए आवेदन 4 मार्च 2024 से प्रारम्भ होगा। उल्लेखनीय है कि लेखानुदान (बजट) 2024-25 में राज्य सरकार ने 70 हजार सरकारी नौकरियों पर भर्ती की घोषणा की थी। बजट में प्रत्येक संभाग में रोजगार मेलों और उच्च शिक्षण संस्थानों में कैम्पस प्लेसमेंट का आयोजन करने जैसी महत्वपूर्ण घोषणाएं भी की गई हैं।



इनाया फाउंडेशन ने बहरोड में आयोजित किया समझ स्पर्श की चुप्पी तोड़ो कार्यक्रम

अलवर (हमारा वतन)। अलवर जिले के बहरोड में समझ स्पर्श की चुप्पी तोड़ो कार्यक्रम आरसीएससीई इनाया फाउंडेशन एवं आरएचआई मर्नेसिटा द्वारा अलवर जिले के बहरोड में समझ स्पर्श की चुप्पी तोड़ो कार्यक्रम आर सी एस सी ई इनाया फाउंडेशन एवं आर एच आई मर्नेसिटा द्वारा राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय गेन्दी देवी बहरोड, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय स्कूल नंबर 3, राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय, शहीद धर्मद यादव राजकीय अपर प्राइमरी स्कूल नंबर आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम गुड टच- बैड टच, चाइल्ड हेल्थलाइन 1098, पोस्को एक्ट 2012 और बालिका सुरक्षा हेल्पलाइन 1098 और बालिका सुरक्षा हेल्पलाइन 1098 का आयोजन किया गया। इनाया फाउंडेशन के टीम सदस्य रोहित शर्मा, योगेन्द्र कुमार



उपस्थित रहे। जिन छात्राओं ने जवाब दिया उन्हें जी टी बी टी मेडल, ट्रोफी इत्यादि पुरस्कार स्वरूप प्रदान कर आर एच आई के द्वारा सम्मानित किया गया तथा सही जवाब देने वाली छात्राओं को उपहार दिए गए। इनाया फाउंडेशन द्वारा चलाए जा रहे देशव्यापी कार्यक्रम गुड-टच बैड-टच, जीटी बीटी, समझ स्पर्श की चुप्पी तोड़ो के माध्यम से बच्चों को सही व गलत स्पर्श के बारे में समझाया जा रहा है। समझेंगे बच्चे तभी तो अपने हक के लिए लड़ेंगे बच्चे जिसे नाम दिया गया गुड - टच, बैड- टच, समझ स्पर्श की चुप्पी तोड़ो। विभिन्न स्कूलों में एवं कई गांवों में जाकर छात्राओं को सही व गलत स्पर्श की जानकारी दी गई, साथ ही आम लोगों को भी जागृत करने के प्रयास किए गए। कार्यक्रम में राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय गेन्दी देवी बहरोड प्रधानाचार्य सतीश कुमार यादव, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय स्कूल नंबर 3 प्रधानाचार्य कमलेश यादव, राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय बहरोड प्रधानाचार्य रामकला यादव, शहीद धर्मद यादव राजकीय अपर प्राइमरी स्कूल नंबर 1 प्रधानाचार्य किरण यादव एवं अध्यापिकाओं ने सहयोग किया।



मृतक होमगार्ड्स जवानों के आश्रितों को मिले 30-30 लाख की सहायता

लखनऊ (हमारा वतन)। उत्तर प्रदेश के कारागार एवं होमगार्ड्स राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) धर्मवीर प्रजापति ने लखनऊ स्थित अपने सरकारी आवास 10-ए पर हरोई जनपद में दुर्घटनाग्रस्त जान गवाने वाले चार होमगार्ड्स स्वयं सेवकों के आश्रितों को एचडीएफसी बैंक द्वारा दुर्घटना बीमा के अंतर्गत दिये जाने वाली सहायता राशि (30-30 लाख रुपये) का चेक प्रदान किया। स्व. होमगार्ड जगतपाल सिंह की पत्नी लक्ष्मी गौतम, स्व. कौशल किशोर की पत्नी सरोज कुमारी, स्व. विक्रम की पत्नी राजेश्वरी, स्व. अनंग पाल की पत्नी रीता पाल को चेक प्रदान किया। न्यू ऑफ इंडिया (एजेसी) के अनुसार प्रजापति ने कहा कि इसके अतिरिक्त 05-05 लाख रुपये की सरकारी सहायता राशि मुख्यमंत्री सहायता कोश के माध्यम से पहले ही इनको विभाग द्वारा दिया जा चुका है। उन्होंने कहा कि होमगार्ड्स जवान यदि बैंक का एटीएम कार्ड प्रयोग करे तो 05 लाख रुपये दुर्घटना सहायता राशि के अतिरिक्त बैंक प्रदान करेगा। सभी जिला कमाण्डेंट को उन्होंने निर्देश दिये कि इसके बारे में होमगार्ड्स जवानों को जागरूक करें। धर्मवीर प्रजापति ने कहा कि होमगार्ड्स जवान का मौत हो जाना दुःख है, परन्तु लगभग 40 लाख की सहायता राशि द्वारा कुछ हद तक उनकी आर्थिक मदद हो सकेगी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की सौगात- आयुष्मान राजस्थान के लिए 2 हजार 800 से अधिक नये चिकित्सा संस्थान खोलने की स्वीकृति

नई दिल्ली (हमारा वतन)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पहल पर राजस्थान प्रदेश में स्वास्थ्य सेवाओं को सुदृढ़ करने के उद्देश्य से केन्द्र सरकार ने तीन वित्तीय वर्ष (2023-24 से 2025-26) के लिए कुल 2671.41 करोड़ रुपये की वित्तीय स्वीकृति प्रदान की है। इसमें 2274 उप स्वास्थ्य केन्द्र, 430 प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, 02 सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों के निर्माण और 108 ब्लॉक सार्वजनिक स्वास्थ्य इकाइयों (बीपीएचयू) की स्थापना के लिए कुल 2006.78 करोड़ रुपये का बजट स्वीकृत किया गया है। साथ ही केन्द्र सरकार ने पीएचसी और उप स्वास्थ्य केन्द्रों में डायग्नोस्टिक सेवाओं के लिए 528.18 करोड़ रुपये, शहरी पीएचसी में डायग्नोस्टिक सेवाओं के लिए 41.11 करोड़ रुपये और बीपीएचयू, शहरी आयुष्मान आरोग्य मंदिर (यूएएम) और आयुष्मान आरोग्य मंदिर (एएम) के लिए 95.35 करोड़ रुपये के भी प्रावधान किए गए हैं।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राजस्थान के स्वास्थ्य ढांचे को मजबूती प्रदान करने के उद्देश्य से केन्द्र सरकार की इस स्वीकृति पर आभार प्रकट करते हुए कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की इस सौगात से आयुष्मान भारत और आयुष्मान राजस्थान का संकल्प साकार होगा। उन्होंने कहा कि इस निर्णय से गांव-ढाणी तक गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं सुगमतापूर्वक मिल सकेंगी।

निकिता राठौड़ ने जीता राजस्थान कल्चरल फैशन शो 2024 का खिताब



जयपुर (हमारा वतन)। गुलाबी नगर जयपुर स्थित होटल वी वन प्राइड में गोल्ड इवेंट के तत्वावधान में राजस्थान कल्चरल फैशन शो का भव्य आयोजन हुआ। राजस्थान कल्चरल फैशन शो का



खिताब निकिता राठौड़ ने जीता जबकि अन्नू पंचाल फर्स्ट रनर अप रही व हीना शर्मा सेकंड रनर अप,कोमल शेखावत थर्ड रनर अप रही। इस अवसर पर अन्य टाइटल में बेस्ट वाक अनुशीला मेडतवाल, बेस्ट एटीट्यूड तमना शेखावत, बेस्ट ऑफ कलेक्ट खुशी मीणा, बेस्ट कॉन्फिडेंस सेजल शेखावत, बेस्ट फोटोजेनिक मनस्वी गोस्वामी, बेस्ट इमर्जिंग मॉडल अनीता

नेहरा, बेस्ट पर्सनैलिटी निधि शर्मा, बेस्ट स्माइल ईशा अधिकारी रही। आयोजक राज शर्मा और राहुल शर्मा ने बताया कि कार्यक्रम में चार चांद निवारा अकादमी के छात्रों द्वारा बनाई गई ड्रेस और पी एश लॉन्च सलून के मेकअप से लगे। कार्यक्रम की ब्रांड एम्बेसडर दीपिका पारंगी रही जबकि फिल्म मेकर और वरिष्ठ पत्रकार महावीर सोनी ब्रांड आइकन रहे।

अविवाहित लड़कियां भी आंगनबाड़ी कार्यकर्ता के लिए कर सकेंगी आवेदन

जयपुर (हमारा वतन)। अब अविवाहित लड़कियां भी आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिका के लिए आवेदन कर सकेंगी। सरकार के इस फैसले से हजारों युवतियों के लिए इन पदों पर भर्ती का रास्ता साफ हो गया है। अभी तक विधवा, दिव्यांग या शादीशुदा ही आवेदन कर सकती थीं। इस बारे में महिला एवं बाल विकास शासन सचिव कृष्ण कुणाल का कहना है कि आंगनबाड़ी मानदेय कर्मचारियों को



चयन शर्तों में भी संशोधन के लिए सरकार के स्वीकृति मिल गई है। अविवाहित महिलाओं को भी इन पदों पर काम करने का अवसर मिलेगा।
 □ राजस्थान में जो भी साधिन दो वर्ष के काम का अनुभव रखती हैं उन्हें आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिका भर्ती में चार बोनस अंक दिए जाएंगे।
 □ आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका और साधिनों के मानदेय में भी 10 प्रतिशत की वृद्धि होगी।

पंडित रविन्द्राचार्य ने किया आईजी अशोक गुप्ता का सम्मान

जयपुर (हमारा वतन)। नारा ज्योतिष साधना केंद्र के अध्यक्ष और अंतर्राष्ट्रीय भविष्यवाका पंडित रविन्द्राचार्य ने पुलिस मुख्यालय जयपुर में आईजी अशोक गुप्ता का सम्मान किया। पंडित रविन्द्राचार्य ने इस दौरान बाबा श्याम का तुपुष्ट पहनाकर, श्याम कलम भेंट की। इनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। इस अवसर पर मुकेश व्यास, एएसआई हनुमान सहायक गुर्जर, यशपाल सिंह आदि गणमान्य लोग उपस्थित रहे।



शिक्षक ने पत्नी के जन्मदिन पर विद्यार्थियों को वितरित की स्टेशनरी

उदयपुर (हमारा वतन)। उदयपुर जिले के सायरा ब्लॉक के शिक्षक व साहित्यकार नरेन्द्र शास्त्री ने अपनी धर्मपत्नी ज्योति यादव के जन्मदिन पर विद्यार्थियों को स्टेशनरी वितरित की। इस अवसर पर 70 से अधिक किट का वितरण किया गया। अन्नाराम हिंगड़ ने कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन के

साथ की। इस दौरान अन्नाराम हिंगड़ ने कहा शतेषु जायते शूरः सहस्रेषु च पण्डितः। वक्ता दशसहस्रेषु दाता भवति वान वा। इस अवसर पर भंवरलाल घोषरा, नरेन्द्र शास्त्री, गेहरीलाल मेघवाल, विष्णु सामरिया, सुनील कुमारी, अन्नाराम हिंगड़ सहित सभी स्टाफ व विद्यार्थी मौजूद रहे।

अच्छाई संस्था ने कच्ची बस्ती में दिया नृत्य प्रतिभा को बढ़ावा

जयपुर (हमारा वतन)। अच्छाई संस्था द्वारा जगतपुरा सरस्वती नगर स्थित कच्ची बस्ती में नृत्य प्रतिभा को बढ़ावा देने के लिए लड़कियों को नृत्य प्रशिक्षण दिया गया। संस्था अध्यक्ष विनीत शर्मा ने बताया कि डॉसर रागिनी शर्मा द्वारा बस्ती की लड़कियों को डॉस स्टेप्स सिखाए गए व बालिका कृष्णा, सुशीला को नृत्य के लिए पुरस्कार से सम्मानित किया गया। टीम द्वारा शहर की अनेक बस्तियों में नियमित साक्षरता अभियान के साथ खेलकूद, नृत्य, ड्राइंग, कंप्यूटर शिक्षा, आत्म सुरक्षा, सफाई, अच्छे व्यवहार आदि गुणों कोशल को बढ़ावा दिया जा रहा है। इस दौरान विनीत शर्मा, रागिनी शर्मा, सुनीता गुता, धीरेश जैन आदि मौजूद रहे।



कोटा से खाटूधाम जा रही पदयात्रा का साईं मंदिर में हुआ भव्य स्वागत

जयपुर (हमारा वतन)। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी कोटा से खाटूधाम जा रही पदयात्रा का ग्राम ईटावा भोपजो स्थित श्री शिरडी साईं मंदिर के महंत कैप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत के सानिध्य में भव्य स्वागत और सम्मान किया गया। महंत कैप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत ने बताया कि हर साल फागुन में कोटा से

खाटूधाम की पदयात्रा हमारे मंदिर में उठती है। इस दौरान सभी पद यात्रियों का माला और प्रतीक चिन्ह भेंटकर मान सम्मान किया और रात्रि को प्रसादी और रहने की व्यवस्था की गई। पदयात्रा समिति के पदाधिकारी दिनेश कैप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत के मान सम्मान से भाव विभोर दिखे।

आरबीएसई: स्टूडेंट्स को 86 फीसदी से अधिक उपस्थिति पर ही मिलेंगे तीन अंक

जयपुर (हमारा वतन)। राज्य के सरकारी और प्राइवेट स्कूल में पढ़ने वाले 10वीं और 12वीं के स्टूडेंट्स को स्कूल में उपस्थिति को लेकर शिक्षा विभाग गंभीर हो गया है। इन दोनों क्लासेज की बोर्ड परीक्षा में उपस्थिति के तीन में से तीन अंक लेने के लिए 86 फीसदी क्लासेज में उपस्थिति रहना होगा। पहले 90 प्रतिशत से ज्यादा उपस्थिति पर तीन अंक दिए जाने तय थे। माध्यमिक शिक्षा निदेशक आशीष मोदी ने बताया कि अब 75 से 80 परसेंट से अधिक उपस्थिति वाले स्टूडेंट्स को एक अंक, 81 से 85 परसेंट उपस्थिति वाले छात्र को दो अंक दिए जाएंगे। यदि 86 परसेंट से ज्यादा उपस्थिति दी है तो तीन में से तीन अंक दिए जाएंगे। गौरतलब है कि 75 परसेंट से कम



उपस्थिति होने पर स्टूडेंट्स एग्जाम के लिए भी अयोग्य घोषित हो जाते हैं। इससे पहले ये तय किया गया था कि 90 फीसदी से अधिक उपस्थिति पर ही

स्टूडेंट्स को तीन में से तीन अंक दिए जाएंगे। अब इसमें पांच परसेंट उपस्थिति की छूट देते हुए 86 परसेंट से अधिक उपस्थिति पर ये अंक मिलेंगे।

भाजपा जिला अध्यक्ष श्याम शर्मा के नेतृत्व में केबिनेट मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठौड़ का किया भव्य स्वागत

जयपुर (हमारा वतन)। सालासर जाते समय उद्योग एवं कोशल विकास मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठौड़ का भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष श्याम शर्मा के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने स्वागत किया। इस अवसर पर क्षेत्र में उद्योग सैनिक कल्याण खेल एवं युवा संबन्धित कई विषयों पर प्राप्त



ज्ञापनों को भी मंत्री को प्रस्तुत किया गया।

इस दौरान जिला मंत्री श्रवण सेनी, युवा मोर्चा के ओमप्रकाश पुरी, जेपी तिवारी, रविंद्र योगी, दिनेश सेनी, मधुसूदन शर्मा, एससी मोर्चा के गुरजरीलाल गंगवाल, ओमप्रकाश पुरी, मोहित शर्मा, परमेश्वर शर्मा, राजेश जीतखात, जी एल बाजिया, गिरिराज जांगड़ आदि अनेक कार्यकर्ता उपस्थित रहे।



शहीदों की कलश यात्रा का देवथला में हुआ भव्य स्वागत

चौमू (हमारा वतन)। भारत देश के वीर शहीदों को श्रद्धांजलि देने के लिए निकाली जा रही एक यात्रा शहीदों के नाम कारगिल माटी कलश यात्रा का ग्राम पंचायत देवथला-निवाणा में पहुंचने पर पूर्व जिला पार्षद हनुमान सहाय दुमाद के नेतृत्व में ग्रामीणों ने स्वागत किया। इस दौरान पूर्व जिला पार्षद ने कहा कि यह ये वही देश के सैनिक हैं जिन्होंने हमारी रक्षा के लिए, इस धरती माता की रक्षा के लिए अपने प्राण न्योछवर कर दिए। इन सभी को हम शोश नवाते हैं। उपस्थित सभी ग्रामीणों ने पुष्पांजलि अर्पित की।

जॉब्स-

1. संघ लोक सेवा आयोग, पद आईएएस/आईएफएस, पद संख्या 1206, अंतिम तिथि 5 मार्च 2024
2. राजस्थान लोक सेवा आयोग, पद टीजीटी संस्कृत एजुकेशन, पद संख्या 347, अंतिम तिथि 6 मार्च 2024
3. राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड, पद एलडीसी/क्लर्क, पद संख्या 4197, अंतिम तिथि 20 मार्च 2024
4. राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड, छात्रावास अधीक्षक, पद संख्या 112, अंतिम तिथि 20 मार्च 2024
5. राजस्थान लोक सेवा आयोग, पद पुस्तकालय अध्यक्ष ग्रेड सेकंड, पद संख्या 300, अंतिम तिथि 20 मार्च 2024
6. राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड, पद महिला सुपरवाइजर, पद संख्या 209, अंतिम तिथि 21 मार्च 2024
7. राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड, पद छात्रावास अधीक्षक ग्रेड सेकंड, पद संख्या 335, अंतिम तिथि 17 मार्च 2024
8. राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड महिला सुपरवाइजर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, पद संख्या 202, अंतिम तिथि 21 मार्च 2024

